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Académies du groupement Est Cette épreuve comporte trois parties :
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PARTIE 1 (Obligatoire / 12 points)

EXERCICE 1
Compléter le tableau suivant :

x 2x x* —3x+ 1 Jx
-3
0
4

EXERCICE 2

Ondonne a= % , b =% et c=— % Calculer, en montrant les étapes du calcul, et donner le résultat

sous forme d’une fraction irréductible b
a+b= axc=

EXERCICE 3
Développer et réduire les expressions suivantes :
A=3(2x-4) B=5(2x-1)+3(x +4)

EXERCICE 4

Résoudre les équations suivantes :
4x-4=2x+6 % =

EXERCICE 5

Q : On calcule le volume ¥ d’une boite de conserve cylindrique en appliquant la formule :
V=rxR*xh Rayon R=5 cm. Hauteur £=12,5 cm (on prendra 7 =3,14).
Calculer, en cm’, le volume ¥ de cette boite. (Résultat arrondi a "unité)
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PARTIE 2 - A) Dominante géométrique (/ 12 points) Cy

B
Voici le profil d’une charpente dont
on connait quelques mesures :
BH=3m
AB=5m »
C
HC=3m A H

1. Calculer, en métre, la longueur du coté [BC] (arrondir le résultat au centiéme).

2. Calculer, en métre, la longueur AH.

3. Comparer la longueur des cdtés [BH] et [HC].
Quelle propriété supplémentaire peut-on en déduire concernant le triangle rectangle BHC ?

) N N\
4. Déterminer la mesure, en degré, des angles HBC et BCH.

N\
5. a) Calculer sin HAB dans le triangle AHB rectangle en H.
VAN
b) En déduire la mesure, en degré, de 1’angle HAB (arrondir le résultat au dixieme).

N\
6. Calculer, en m?, Paire du triangle AHB.
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PARTIE 2 - B) Dominante statistique ( / 12 points)

EXERCICE 1

Dans un questionnaire, les 200 éléves d’un établissement scolaire se sont exprimés sur les propositions
suivantes :

Proposition n°® 1 : « 1’école m’apprend  respecter les autres. »

Proposition n° 2 : « I’école me prépare a devenir citoyen. »

Les résultats de ce questionnaire sont les suivants :

Tout a fait d’accord | Plut6t d’accord | Plutdt pas d’accord | Pas du tout d’accord | Sans opinion
N° 1 48 96 36 20 -
N°2 40 98 40 18 4

1. a) Relever le nombre d’éléves « tout a fait d’accord » avec la proposition n° 1.

b) Calculer le pourcentage que représentent ces éléves par rapport aux 200 lycéens ?
2. Calculer le pourcentage d’éléves « plutdt pas d’accord » avec la proposition n° 2.

EXERCICE 2

Une enquéte a été réalisée aupres des 25 éléves d’une classe de 3™ Le théme de cette enquéte est la

durée hebdomadaire de connexion a Internet pour faire des recherches documentaires. Le résultat de
cette enquéte est le suivant :

*hebdomadaire signifie « pour une semaine ».

1. Compléter le tableau ci-dessous

Durée Nombre d’éléves Fréquence Centre des classes Produit
en heures n; (%) X; X

[0:2]

[2;4] 4 3 12

[4;6] 12

[6:8] 3

[8;10] 1 4

Total 107

2. a) Calculer le nombre d’éléves qui utilisent Internet moins de 6 heures par semaine,
b) En déduire le pourcentage que représentent ces éléves par rapport a I’effectif total.
3. Calculer la durée moyenne hebdomadaire de connexion des éléves de cette classe. (On sait que ces

25 éleves ont totalisé 107 heures de connexion internet)
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PARTIE 3 (Obligatoire / 12 points)

Pour cette partie, le candidat utilisera l'annexe 1 (. page 5/5).

Une boutique de location de jeux vidéo propose a ses clients deux types de tarifs
Tarif A : 6 € par jeu vidéo emprunté
Tarif B : unabonnement annuel de 60 € et 3 € par jeu vidéo emprunté.

1. Compléter le tableau suivant :

< Nombre de jeux 0 10 95 30
by empruntés
S | Prixt
nx facturé
60 120
E (en€)

2. SurI’annexe 1, placer les points dont les coordonnées sont affichées dans le tableau.
3. Tracer la droite passant par ces points (tarif A).

4. Compléter le tableau suivant -

aa) Nombre de Jeux 0 5 15 20
b= empruntés
S| Prixt
rix facturé
60 105 150
B~ (en €)

S. Sur I'annexe 1, placer les points dont les coordonnées sont affichées dans ce 2°™ tableau.

6. Tracer la droite passant par ces points (tarif B).

7. Par lecture graphique, proposer une valeur :

* du prix facturé en €, suivant le tarif A, pour 15 jeux vidéo empruntés.
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- A AGRAFER A LA COPIE D'EXAMEN -
ANNEXE 1 ~ PARTIE 3

Prix facturé
A\ED euros
50
N
0 5 Nombre de,
jeux vidéo
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- A AGRAFER A A coplé D'EXAMEN . LCORRIGE

Académies du groupement Est Cette épreuve comporte trols parties ;
— «
session 2003 Partie 2 Au choix (A ou B) 12 points |_ |
rie Technolog
Sérle Technologique Partie 3 Obligatoire 12 points |
Epreuve de MATHEMATIQUES - Présentation et rédaction 4 points |___]
Durée de I'épreuve : 2 heures v - :
Coefficlent : 2 | TOTAL

L'usage de la caleulatrice est autories.

‘ e candidat uéﬂoadna suk fe sujet qui sena aguaﬁé i la éoele d'evamen.

PARTIE 1 (Obligatoire / 12 points)

EXERCICE 1 ' ( O/ZS'/fﬁ,\lv\'JE //\-d/r— J\e:rewse m&b)
Compléter le tableau suivant : - ’ ’ )
x | 2x . “3x+1 Jx
M 3 | -g 3 o nlexicts o
0 O Q A o)
4 P A& — 1 =2
- EXERCICE2 |
‘On’donng"q==;’-, b=% ‘et c=—%.Calculet,enmontrantleséﬁpesducalcul, et donner le résultat -
" sous forme d’une fraction irréductible o |
a+b=32_ | F axc= _33_)((:_5) .Q:.Z_)_‘;?‘_
K) c < (A2 a 6€x3
......... :_9_+_‘~F_:__C__§_ g __5—- -/(4—
BREEREERETIRS é ....... G ....... . -3 -"czh ...... Treo et g __Jg .......
EXERCICE3

A ¢f\__f\.b f
Développer et réduire les expressions suivantes )

A=3(2x-4) B=5(2x-1)+3(x+4) |

A= é'x.*/'-b-//M\ ............... D= d0ac-5 + 2t 12 A Ao
SO e | 6:J5@_+7 .................
EXERCICE4

Résoudre les équati ivantes : ' :

4x;-4=2xej-6ua ons suivantes | §=% |
40&*2%:6*4 ........ e g e e
R O O{Gnccr;:. :—ﬁ%g—:iﬁ ’ ........... A Azuink
EXERCICES - A4en -

Ry, On calcule le volume ¥ d’une boite de conserve cylindrique en appliquant la formule :
V=nxR*xh  Rayon R=5 cm. Hauteur /= 12,5 cm (on prendra 7 =3,14). |
Calculer, en cm’, le volume V de cette boite. (Résultat arrondi a Punité)

...... Vo3 dhx 5% 42,5 = [384._cm




‘ CORRlGE | PARTIE 2 - A) Dominante géométrique (/ 12 points) Cy

B
Voici le profil d’une charpente dont
on connait quelques mesures :
- BH=3m
HC=3m | A H

1. ’Calculer en metre, la longueur du cété [BC] (arrondir le résultat au centiéme).
S 7
Yo N T TN AT R P T

gt T

2. Calculer, en métre,-la longueur AH.
' 2 < 2 <
AT 2 A MR S SR L 25-8 46

AL )

3. Comparer la longueur des cotés [BH] et [HC]
Quclle propriété supplémentaire peut-on en déduire concernant le tnangle rectangle BHC ?

! l‘ @H HC . deme.. e )Pmnﬁfe, J\&C/Lam%ca‘ %HC—
. . ./L%OC&PQ ces aee sun . e
4, Déterminer la mesure, en degré des angles HBC et BCH

B Gimrvme. «pe, ’}""lam%iec.?gal—éa a5 ASOCaea ) Fec,}-g,m%@,/

5. a) Calculer sin HAB dans le triangle AHB rectangle en H.
A54oink . Hhe, o B 3 g
RS TR T

b) En deduxre la mesure, en degré, de I’angle HAB (arrondir le résultat au dixiéme).

AM HARL = BNV (06> 126,387

6. Calculer, en m? I'aire du triangle AHB

~ M ...... A trxhe 4:5&3
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| CORRIGE

chobx

EXERCICE 1

- Dans un questionnaire, les 200 éléves d’un établissement scolaire se sont exprimés sur les propositions
suivantes : - '

PARTIE 2 - B) Dominante statistique ( / 12 points)

Proposition n° 1 : « I’école m’apprend a respecter les autres. »
. Proposition n° 2 : « I’école me prépare a devenir citoyen. »

Les résultats de ce questionnaire sont les suivants :

, .| Tout 4 fait d’accord | Plutdt d’accord Plut5t pas d’accord | Pas du tout d’accord | Sans opinion
Ne1 .48 96 36 20 -
N° 2 40 98 40 = 18 4

1. a)Relever le nombre d’éléves « tout 4 fait d’accord » avec la proposmon n° 1.
/Ils‘llx\nk ’[“8[ e_eeva
I b Calculer le pourcentage que représentent ces éleves par rapport aux 200 lyceens ?

‘/_{L_"i'd: 2’8 -y sy 7] "/l

2. Calculer le pom'centage d’éléves « plutét pas d’accord » avec la proposmon n° 2

RY : '/’8 O 03 .A&vl: o/ e e e

EXERCICE 2 S
Une enquéte a été réalisée auprés des 25 éléves d’une classe de 3*™. Le théme de cette enquéte estla - -
durée hebdomadaire de connexion & Internet pour faire des recherches documentmres Le résultat de

cette enquéte est le suivant :
*hebdomadaire signifie « pour une semaine ». , - L
1. Compléter le tableau ci-dessous ( 0,25 %mn[: M Agfremie. /""d’e jf.)
— Durée Nombre d’éléves Fréquence - |Centre des classes Produit '
| STAL  en heures n; (%) X; nx;
25 [0;2] 5 20 U 5
= _I2;4( 4 A6 3 12
ol T ae] 12 48 5 €0
r 16, 8] 3 A2 7 2
8:10] ' 1 4 3 - 3
Total 25 _ACO 107

2. a) Calculer le nombre d’éléves qui utilisent Internet moins de 6 heures par semaine,

A5 peink . Sthtd2 = [24] . £bven

b) En déduire le pourcentage que représentent ces éleves par rapport a l’effectlf total

ASponk | 2= 084 ik [8h Y

3. Calculer la durée moyenne hebdomadaire de connexion des éléves de cette classe (On salt que ces
25 éléves ont totalisé 107 heures de connexion internet)

(5,28 F]...ow 4K 16.min B8 h...

| AT _
ik s = T

e
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PARTIE 3 (Obligatoire / 12 points) | | CORRIGE |
Pour cette partie, le candidat utilisera l'annexe 1 (page 5/5).

Une boutique de location de jeux vidéo propose 4 ses clients deux types de tarifs :
Tarif A : 6 € par jeu vidéo emprunté
Tarif B : un abonnement annuel de 60 € et 3 € par jeu vidéo emprunté.

1. Compiéter le tableau suivant :

«¢ | Nombre de jeux
L ﬁ ntd o - empruntés 0 10 . ’Z'O 25 30
_ = |
| < Prix facturé e . ‘
B~ (en €) S 60 120 | AJ0 | 80

‘ /{ _/rfﬂn/‘k 2. Sur ’annexe 1, placer les points dont les coordonnées sont affichées dans le tableau.
0 ) S’ﬁ;‘lt’ 3. Tracer la droite passant par ces points (tarif A).

4. Compléter le tableau suivant :

. @ N°::;§$£“x o | s | 15| 20 | 30
- | = P“’(‘efl‘g“'e 60 | TS| 105 | AL | 150

A #Q A= s, SurPannexe 1, placer les points dont les coordonnées sont affichées dans ce 2 tableau.
O, Y 'A_Eh‘: 6. Tracer la droite passant par ces points (tarif B).

7. Par lecture graphique, proposer une valeur

e du prix facturé en €, suivant le tarif A, pour 15 jeux vidéo empruntés.

Aok IE e it

A ﬁr\i’ . I(...... 2O .. o ARD )

9. Déterminer le nombre de jeux vidéo empruntés a pai'tir' duquel le tarif B est le plus intéressant.

Apsink ole. Forif B sk Ao s sikbomant o porlin.... .
Aok - o if ok o poe o
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A AGRAFER A LA COPIE D'EXAMEN - IC\ORRIGE

A IN IN K o':.,
Prix facturé |
NG euros | (&)
%
/V
¥
)4 I GEAN
% i
5 H
50 N //.’F
AL LA
A o
. // ]
TTT T ~ 4/'
n
AL0
‘ A
///,
oo o ‘
> /
—F
< '/
| /i
= X
/ZZ . ’/
P
50 4
~ //
) %4
/]
Vi
P4
V
0 ” : - 1
: o N 95 25 30 . Nombre de
: jeux vidéo
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